

اخبارِ اہم

قادیان، ۱۰ اکتوبر، ۱۹۹۵ء، سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح اٹھواں علیہ السلام کی
 ہجرتِ اربعین کی مناسبت سے بارہویں اکتوبر کو میلِ روزہ سے بذریعہ تارا پبلشنگ کمپنی
 قادیان کے حضور کی خدمت میں خلیفۃ المسیح اٹھواں علیہ السلام کی طرف سے
 اہمیت کرام اپنے محبوب آدمی کی خدمت میں تارا پبلشنگ کمپنی کے ذریعہ
 فائز الخراسانی کے لئے دو مہینے جاری رہیں۔
 قادیان، ۱۰ اکتوبر، ۱۹۹۵ء، حضرت مولانا عبدالرحمان صاحب، مہتمم اعلیٰ خلیفۃ المسیح اٹھواں علیہ السلام
 کرام فیروزت سے ہیں۔ الحمد للہ۔
 قادیان، ۱۰ اکتوبر، ۱۹۹۵ء، ختمِ حیاتِ مبارک حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح اٹھواں علیہ السلام
 حیدرآباد کے مشہور شہر میں منعقد ہوئے۔ ان کی تمام تحریریں و کتابیں جو دنیا
 کی صحافت کا طرہ و مقام کے لئے نیکو کار ہیں۔



بیتنا اللہ اللہ اللہ اللہ اللہ
 بسم اللہ
 آپس میں
 تمہاری نظر پوری
 نا بے بیانی
 جاوید اقبال
 غور سے غور

تعداد و نصاب (روزانہ) ۳۳
 شمارہ ۳۳
 ۱۹۹۵ء ۱۰/۱۰/۹۵

شعبہ پرنٹنگ
 سالانہ ۱۵ روپے
 ہفتہ وار ۸ روپے
 مہینہ وار ۲۰ روپے
 فی پیرچھ ۲۰ روپے

بیتنا اللہ اللہ اللہ اللہ اللہ
 بسم اللہ
 آپس میں
 تمہاری نظر پوری
 نا بے بیانی
 جاوید اقبال
 غور سے غور

THE WEEKLY BADR QADIAN

۱۲ شعبان ۱۴۱۵ ہجری ۱۲ اکتوبر ۱۹۹۵ء

ہمارے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو ہر ایک قسم کے خوارق اور معجزات حاصل تھے

ملفوظات سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح اٹھواں علیہ السلام

ہمارے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو ہر ایک قسم کے خوارق اور معجزات حاصل تھے۔ ہم آپ کی شان کیا بیان کریں جس طرف
 دیکھو بے شمار معجزات ملیں گے۔ ہر سہ اقسام بالا کے معجزات کا آپ مجموعہ تھے۔ ظاہری خوارق مثلاً شق القمر وغیرہ
 دیگر معجزات جن کی تعداد تین ہزار سے بھی زیادہ ہے۔ معارف اور حقائق کے معجزات سے تو سال
 قرآن شریف لبریز ہے، جو ہر وقت تازہ اور سچے ہیں۔ اور بلحاظ اخلاقی معجزات کے خود آپ کا وجود مقدس
 لَاتَكْ لَعَلَى خَلْقٍ عَظِيمٍ (پ ۲۶) کا مصداق ہے۔ قرآن کریم اپنے اعجاز کے ثبوت میں رات گنتہ فی ریب
 وَمَا نَزَّلْنَا عَلَىٰ عَبْدِنَا فَأَلَّا تَوْابِسُورَةٍ مِّنْ بَيْنِهِمْ (پ ۱) کہتا ہے۔ یہ معجزات روحانی ہیں جس طرح
 وحدانیت کے دلائل دیئے ہیں۔ اسی طرح ہر اس کی حکمت، فصاحت، بلاغت کی مثل لائے ہوئے ہر بھی انسان قادر نہیں
 دوسرے مقام پر فرمایا۔ لَئِنْ اجْتَمَعَتْ الْإِنْسُ وَالْجِبْتُ عَلَىٰ أَنْ يَأْتُوا بِمِثْلِ هَذَا الْقُرْآنِ
 لَا يَأْتُونَ بِمِثْلِهِ۔ (پ ۱۵)

(ملفوظات جلد ۷ صفحہ ۷۸)

۱۹ فریق
 ۲۰ اکتوبر

جلسہ قادیان

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھواں علیہ السلام نے ہجرتِ اربعین کی مناسبت سے ۱۹ فریق
 ہے کہ اس سال جلسہ سالانہ قادیان اقامت ۱۹-۲۰-۲۱ اکتوبر (۱۹ فریق) ۱۹۹۵ء میں منعقد ہوگا
 جملہ جماعتیں، امیر اور مبلغین کرام سے درخواست ہے کہ احباب جماعت کو حیدرآباد کی نذر کردہ
 سے مطلع کیا جائے کہ احباب زیادہ سے زیادہ تعداد میں شمولیت رکھ کر اس عظیم شانِ روحانی
 اجتماع کی برکت سے مستفید ہو سکیں۔

المعلقین: نذر و نذرات تسلیم قادیان

کا۔ صلاح امین نام لے کر پرنٹنگ ہند پر منگے۔ ہر کسی کو ہر کارڈن روڈ جالندھر شہر میں پھونکا اور خبر بدر قادیان سے سنا لے کر پرنٹنگ ہند پر منگے۔

زیادہ مستحق وہ شخص ہے

جو خود محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ مل کر دین سے لڑائی کر رہا تھا جب تو دشمن کی صفوں میں شامل ہو کر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا مقابلہ کرنا تھا۔ مگر پھر میں نے کہا اس (بڑی یادداشت میں کیا رکھا ہے) حضرت معاویہؓ کے زمانہ سے اسلامی فتنے کا سرسلسلہ نہیں رہا تھا۔ بلکہ دیوبند و شائستہ صحابہؓ میں لڑائی تھی، یہ ایک دوسرے کے خلاف لڑنے والی چیز ہے۔ اس کے لئے میں غلطیوں میں

تفسیر قرہ اور اشتقاق

کیوں پیدا کہ حضرت عبد اللہ بن عمرؓ کا یہ ارادہ تھا کہ وہ بڑی یادداشت کو نادرست سمجھتے اور اسے لوگوں پر ایک ظلم قرار دیتے تھے۔ لیکن ان کا مقابلہ ترک کر دینا بتا ہے کہ وہ سمجھتے تھے کہ اسلام نے صرف مقابلہ کا ہی حکم نہیں دیا۔ بلکہ بعض مصلحتوں کے ماتحت ظلم کو برداشت کرنے کی بھی ہدایت دی ہے۔ چنانچہ جمال اللہ تعالیٰ نے کی طرف سے یہ اجازت ہے کہ اگر تمہیں کوئی شخص تمہارے ساتھ تو تمہیں اسے قہراً مار دیاں اس لئے یہ بھی کہا ہے کہ اگر تم مقابلہ کرنا

مصلحت کے خلاف

سمجھو تو تم چپ رہو اور قہراً مارنے سے جواب مت دو پس وہ دلیل جو عام طور پر ان جنگوں کے متعلق پیش کی جاتی ہے اس سے حضرت ابو بکرؓ حضرت عمرؓ اور حضرت عثمانؓ پر دشمن کے اعتراض کا دفاع تو ہو جاتا ہے یہ تو پتہ لگ جاتا ہے کہ حضرت ابو بکرؓ نے ظلم نہیں کیا۔ بلکہ قہراً ظلم کیا۔ حضرت عمرؓ نے ظلم نہیں کیا بلکہ کسی نے ظلم کیا۔ حضرت عثمانؓ نے ظلم نہیں کیا۔ بلکہ افغانستان اور بخارا کی سرحد پر رہنے والے قبائل اور کردوں وغیرہ نے ظلم کیا لیکن اس امر کی دلیل نہیں ملتی کہ حضرت ابو بکرؓ نے ان کو معاف نہیں کر دیا۔ حضرت عمرؓ نے ان کو معاف نہیں کر دیا۔ حضرت عثمانؓ نے ان کو معاف نہیں کر دیا۔ جب وہ

مقابلہ کیلئے

نکلے تھے تو وہ قہراً سے کہہ سکتے تھے کہ تمہاری سپاہ سے قتال غلطی ہو گئی ہے اگر اس کے متعلق تمہاری حکومت ہم سے معافی طلب کرے تو ہم معاف کر دیں گے۔ اور اگر معافی طلب نہ کرے

تو ہم لڑاؤ کریں گے۔ انہوں نے قہراً سے اسے یہ پیش نہیں کیا کہ تم سے ہماری فوج کے ایک حصے سے قتال موقوفہ پر ظلم بڑا ہے اور چرچہ

تمہاری تعلیم یہ بھی ہے

کہ دشمن کو معاف کر دو اس لئے انہوں نے حافی مانگو تو ہم معاف کر سہ کے ساتھ تیار ہیں۔ بلکہ جب اس نے ظلم کیا وہ ذرا اس کے مقابلہ کے لئے کوشش ہو گئی اور پھر اس مقابلہ کو جاری رکھا جب کسی کے ساتھیوں نے عراقی سرحد پر حملہ کیا تو سیاسی طور پر اس سے بڑھ کر معاہدہ اور کبریٰ کے درمیان جنگ، باطل جائز ہو گئی۔ لیکن انہوں نے قہراً حضرت عمرؓ کو یہ کہہ سکتے تھے کہ شاید تم نے اس مجھے کا ظلم نہ کیا ہو۔ بلکہ سپاہیوں نے خود بخود حملہ کر دیا ہو۔ اس لئے ہم اس ظلم کو نظر انداز کرنے کے لئے تیار ہیں بشرطیکہ تم ہم سے معافی مانگو اور اس فتنہ پر

نہایت کا اظہار

کرد۔ انہوں نے ایسا نہیں کیا۔ اس لئے حضرت عثمانؓ نے اپنے زمانہ میں یہ قول کو یہ نہیں کہا کہ تم نے ظلم نہ کیا ہے لیکن چونکہ عمارؓ نے یہ ظلم کی معافی کی بھی تسلیم دیتا ہے۔ اس لئے ہم تمہیں معاف کرتے ہیں۔ کہو وہ خود اس ظلم کا مقابلہ کرنے کیلئے تھے۔ ہو گئے، لشکر بھیجے اور لڑائی اور پھر اس لڑائی کو جاری رکھا۔ آخر اس کی کیا وجہ تھی و اگر ہم خود کر سکتے ہیں معلوم ہو سکتا ہے کہ اس کو جو بولے اس کے اور کوئی نہیں تھا کہ حضرت ابو بکرؓ جانتے تھے کہ جب بھی دیوبند کی طرف سے بڑا

اندرونی فتاوات

شروع ہو جاتا ہے۔ وہ سمجھتے تھے کہ قہراً سے حملہ نہیں کیا۔ بلکہ خدا نے ملے لیا ہے۔ تاہم اس مصیبت کے ذریعہ اپنی اصلاح کی طرف توجیہ دی۔ اور اپنے اندر نئی زندگی اور نیا قہراً پیدا ہو گیا۔ حضرت عمرؓ جانتے تھے کہ کسی نے حملہ نہیں کیا۔ بلکہ خدا نے ملے لیا ہے۔ تاہم غمگین تھا فلذ دست ہو کر دنیا میں منہک نہ ہو جائیں بلکہ ہر وقت ہمدرد اور ہمدرد رہیں۔ حضرت عثمانؓ جانتے تھے کہ بعض قبائل نے مسلمانوں پر حملہ نہیں کیا بلکہ خدا نے ملے لیا ہے۔ تاہم مسلمان ہمدرد ہوں۔ اور ان کے اندر ایک نئی روح

اور نئی زندگی پیدا ہو۔ فرض

معاہدہ خدا تعالیٰ کی طرف آتے ہیں

اور اس لئے آتے ہیں کہ تاکہ وہ اپنی روحانیت کو قائم رکھ سکیں اور آرام کے سائیلوں کے پیدا ہونے کی وجہ سے وہ کلی طور پر دنیا کی طرف مائل نہ ہوں اس پر عقائد کے انسان دنیا میں پریشانہ کے باوجود دین کی روح کو قائم رکھے یعنی ہے بلکہ اسے

خدا تعالیٰ ترقی کی منزل تشہود

قرار دیا گیا ہے۔ کہتے ہیں: "دست در کار دل پایدار" ہاؤ کام کے اندر ہونا چاہیے اور دل میں اللہ تعالیٰ کی یاد اور اس کی محبت سوزنا ہونا چاہیے۔ یہ تشہود ہے جو مہیا نے انسان کا قرار دیا ہے۔ اور اصل عقائد روحانی ترقی کا ہی ہوتا ہے۔ مگر انفرادی طور پر تو اس مقام کو حاصل کرنے کا وہ نئی لوگ پاتے جاتے ہیں۔ لیکن قوی طور پر اس پر پہنچنا بڑا مشکل رہتا ہے بلکہ

حقیقت یہ ہے

کہ ہمیں آج تک کوئی ایک قوم بھی ایسی نہیں ملتی جو اس مقام پر پہنچی ہو۔ اور اس کے اور لاکھوں کوڑوں میں گئے ہیں۔ زمانہ میں جب مسلمان بادشاہین ظلم سہری تھیں لہذا مار کر رہی تھیں اور اپنے ظلم اور کاسیاتی کے نشہ میں پورے پورے طرح لوگوں پر ظلم ادا کر رہی تھیں۔ جس طرح وحشی قبائل ملے کرتے ہیں مسلمانوں میں ایسے افراد ہوتے ہوئے ہیں جو اپنے بڑے اور تمام دیوبند کا دل میں جھڑپ لیتے ہوئے

اللہ تعالیٰ کی یاد

کرتے اور اپنی روحانیت کو زندہ رکھتے تھے۔ انہوں نے عیسائیوں کی طرح دنیا چھوڑ نہیں دی بلکہ دنیا ہی رہتے۔ وہ شادیاں بھی کرتے تھے وہ بچے بھی پیدا کرتے تھے۔ وہ جائیدادیں بھی بناتے تھے مگر اس کے ساتھ ہی وہ اللہ تعالیٰ سے بھی کامل تعلق رکھتے تھے۔ لیکن یہ مثالیں صرف افراد ہی بنی پائی جاتی ہیں۔ قوموں میں نہیں۔ فرد ہمیشہ ایسے نظر آتے ہیں گے جو بڑی سے بڑی دولتوں کے مالک ہر کبھی اللہ تعالیٰ کو نہیں بھولتے۔

حضرت

عبدالرحمن بن عوفؓ

جب فوت ہوئے تو ارضائی کوڈر روپیہ ان کے گھر سے نکلا اس زیادہ کے لئے ارضائی کوڈر کے سنبھلے کم سے کم ارضائی ارب روپیہ کے ہیں۔ اس زمانہ میں روپیہ کی قیمت بہت گری گئی ہے بلکہ حقیقت یہ ہے کہ اگر کم میں لاندہ کے روپیہ کی قیمت کا صحیح اندازہ لگائیں۔ تو ارضائی کوڈر کے سنبھلے دس ارب کے ہیں۔ لیکن اگر کم سے کم گناؤں کا حساب لگایا جائے تو ارضائی ارب روپیہ بنتا ہے۔ اس زمانہ میں ہی جنگ سے پہلے روپیہ کی قیمت تھی آج اس سے چار گنا کم ہے یعنی ایک روپیہ آج صرف چوٹی کا ہے اور تیرہ سو سال کے زمانہ کوڈر نظر کرتے ہوئے تو ہر فرقہ کوڈر کم سونگا ہو جاتا ہے۔ ایس ارضائی کوڈر کے سنبھلے آجکل کے لحاظ سے ارضائی ارب کے ہیں۔ اور اس زمانہ میں ہی ارضائی ارب روپیہ رکھنے والے ساری دنیا میں وہ فتنہ بند رہے ہوں گے۔ اور وہ بھی امریکہ فرانس اور جرمنی میں۔ پس یہ استثنائی حدت ہے جو شہ ذی نادر کے طور پر بعض لوگوں کو حاصل ہوتی ہے۔ گراحتی دولت رکھنے کے باوجود

تاریخ سے ثابت

حضرت عبدالرحمن بن عوفؓ نہایت سادہ زندگی بسر کرتے تھے۔ اور وہ اپنا اکثر مال مسلمانوں کی ترقی کے لئے خرچ کر دیا کرتے تھے اسی طرح حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا کو خود نہیں لگاتی تھیں۔ مگر صحابہؓ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی نسبت کی وجہ سے اکثر ہاؤ پیش کر کے رہتے تھے۔ لیکن ان کی زندگی بھی دنیا داروں کی زندگی نہیں تھی۔ بلکہ وہ اپنا اکثر روپیہ غریب اور مساکین میں خرچ کر دیا کرتے تھیں۔ یہاں تک کہ ان کے بچے نے جس نے نہیں کے مال کا وارث ہونا تھا ایک دفعہ یہ دیکھتے ہوئے کہہ دیا کہ حضرت عائشہؓ تو ہاؤ سال لگاؤتی ہیں یہ خبر جب

حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا

کو پہنچی تو آپ نے اپنے گھر میں اس کا آنا جانا بند کر دیا اور دم کھانی کی گھر میں نے اسے اپنے گھرانے کی اجازت ہی تو میں اس کا شمارہ ادا کر دی۔ کی وجہ سے کہ بعد صحابہؓ نے آپس میں صلح کرادی اور حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا نے اپنے بچے کو معاف کر دیا۔ مگر کہا کہ میں نے تو کوڈر جہد کیا تھا کہ اگر میں اس سے کلام کر دیتی

تو کفارہ اور کفروں کی۔ اس لئے میں اس کا کفارہ ہی قرار دیتی ہوں کہ کفارہ میرے پاس جو دولت بھی آئے گی۔ وہ میں غریبوں میں تقسیم کر دیا کروں گی مگر روپیہ کماتا یا روپیہ کا کسی شخص کے پاس موجود ہونا صحیح ہوتا تو کیا حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا یہ کہہ سکتی تھیں کہ میرے پاس جتنا بھی روپیہ آیا یا جتنی بھی دولت آئی وہ میں سب کی سب غریبوں میں تقسیم کر دیا کروں گی۔ کیا تم نے کبھی ایسا کیا ہے کہ تمہیں کوئی دوست شربِ خفتہ دے تو تم اسے قبول کر لو اور پھر اپنے کسی اور دوست یا غریب کو دے دو۔ یا کیا تم ایسا کر سکتے ہو کہ تم سرور کا گوشت قبول کر لو۔ روپیہ قبول کرنے کے لئے یہ ہیں کہ ہمارے لئے روپیہ لینا جائز ہے اور کسی دوسرے کو واپس کرنے کے یہ معنی ہیں کہ ہم نے ایک جائز چیز لینے کے بعد اس کے خرچ کا ایک اور عمل سوچ لیا ہے پس حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا سے ہدایا قبول کرنے کے لئے

یعنی یہ تھے

کہ وہ اسکو جائز سمجھتی تھیں مگر پھر دوسروں کو دے دینے کے یہ معنی تھے کہ میں اپنے سے زیادہ نکلانا انفرادی مستحق سمجھتی ہوں۔ اگر حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا ان ہدایا کو رد فرما دیتیں تو سرور کا تمام لوگ اس معیار پر نہیں بیٹھے ہوتے تھے جس پر حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا پہنچی ہوئی تھیں۔ اس لئے وہ اس دوام میں مبتلا ہو جاتے کہ حضرت عائشہ نے ہماری قدر نہیں کی۔ ہم بڑی قیمت سے ان کے لئے کپڑا لائے تھے یا بیبل لائے تھے یا روپیہ لائے تھے۔ اور انہوں نے قبول نہیں کیا شاید ہم سے کوئی تصور ہو گیا ہو۔ اور پھر وہ برابر کہنے کے نہیں بھی بتایا جائے کہ ہم سے کیا خطا ہوئی ہے اور ہماری غلطی کو معاف کیا جائے۔ اور اگر وہ ایسا نہ کرتے تب بھی بہر حال ان لوگوں کو روپیہ نہ دیتے جن کو حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا دینا چاہتی تھیں۔ اس وجہ سے حضرت عائشہ نے خیال فرمایا کہ مجھے ان سے جنگ کرنے کی کیا ضرورت ہے۔ میں ان سے روپیہ لے لیتی ہوں

یا جو کہ یہ نذرانہ پیش کرنے آئے ہیں ۵۰ سے لیکھی ہوں بعد میں میں غریب کو دے دوں گی۔ اس طرح دروہوں بائیں ہر جا تیں۔ صحابہ کا دل بھی خوش ہو جاتا اور غریب کی بھی امداد ہو جاتی اسی قسم کا طریق بعض اور اولیا بھی اپنی زندگی میں اختیار کرتے رہے ہیں۔ میں نے تو کسی کتاب میں یہ واقعہ نہیں پڑھا لیکن

حضرت خلیفہ اول رضی اللہ عنہ سنا کرتے تھے

کہ ایک بزرگ بڑے آسودہ حال تھے اور وہ اپنے ماں سے غریب کا حق ہمیشہ نکالتے رہتے تھے۔ لیکن اس کے ساتھ ہی ان کی یہ بھی عادت تھی کہ وہ روزانہ بازار میں چلے جاتے اور لوگوں سے بھیک مانگنی شروع کر دیتے اور شام کو بھیک مانگ کر پھر کچھ جمع کیا ہوتا۔ وہ غریبوں میں تقسیم کر دیتے ایک دفعہ ان سے کسی دوست نے کہا کہ آپ نے یہ کیا ذلت کا طریق اختیار کیا ہوا ہے۔

آپ اپنے روپیہ میں سے بیشک غریبوں کو دیتے۔ لیکن بھیک مانگنا درکاروں پر لوگوں کے آگے ہاتھ پھیلانا اور سارا دن سامنے بٹکر لوگوں کے پیچھے پھرتے رہنا یہ بہت ہی محبوب بات ہے، انہوں نے کہا تم میرے فعل کی حکمت نہیں سمجھے۔ جو روپیہ خدا تعالیٰ مجھے دیتا ہے اور پھر میں آگے تقسیم کر دیتا ہوں۔ اس کا ثواب بے شک مجھے ملے گا۔ اور اگر خدا تعالیٰ کا کوئی عذاب نازل ہونے والا ہو تو میرا یہ فعل اس کے عذاب سے بچانے کا۔ لیکن چونکہ یہ لوگ جو میرے اور گرد لپٹتے ہیں اپنے مالوں میں سے خاتمہ کائنات نہیں نکالتے۔ اس لئے اگر ان پر عذاب نازل ہوا تو ہمارا ہونے کی وجہ سے ممکن ہے میں بھی اس میں شریک ہو جاؤں اس لئے میں خود ان کے پاس چلا جاتا ہوں یہ میرا فیاضی کے لئے دے دیتے ہیں اور میں آگے دے دیتا ہوں عرض افراد میں تو

ایسی مثالیں ملتی ہیں

کہ بڑے بڑے مالدار ہونے کے باوجود وہ خدا تعالیٰ کو نہیں بھولے

بلکہ اس کی نعمت میں ترقی کرتے چلے گئے اور اخلاص اور روحانیت میں بڑھنے لگے۔ لیکن توہوں میں ایسی مثالیں نہیں ملتیں۔ تو ہم حقیقت میں یہ کہہ سکتے ہیں کہ اگر معاویہ رضی اللہ عنہ کے مقابلہ کے لئے نکل کھڑے ہوتے اور حضرت علی رضی اللہ عنہ اس کے مقابلہ کے لئے اپنا لشکر بھجوا دیتے تو پھر دوبارہ تمام مسلمانوں میں جو شہ پیدا ہو جاتا۔ ان کے اندر

حضرت عثمان رضی اللہ عنہ بابت تھے

کہ اگر میں نے جنگیں نہ کیں تو مسلمانوں کے اخلاق گر جائیں گے اس لئے انہوں نے مزاحمتوں کو جاری رکھا اور

مصائب کا سلسلہ

ترقی طور پر مسلمانوں پر جاری رہا۔ حضرت علی رضی اللہ عنہ اور معاویہ رضی اللہ عنہ کے زمانہ میں مسلمانوں کے باہمی اختلاف کو دیکھ کر تیسرے نے پھر دوبارہ حملہ کرنا چاہا مگر چونکہ اس وقت سستی اور تنزل کا زمانہ شروع ہو چکا تھا مسلمانوں نے اس کا مقابلہ نہیں کیا اگر اس وقت حضرت معاویہ رضی اللہ عنہ کے مقابلہ کے لئے نکل کھڑے ہوتے جیسا کہ انہوں نے دھکی بھی دی تھی کہ اگر تم نے حملہ کیا تو سب سے پہلا جبریل جو علی رضی اللہ عنہ کی طرف سے تمہارا مقابلہ میں نکلے گا وہ میں ہونگا یا اگر تیسرے اس دھکی کے باوجود حملہ کر دیتا اور حضرت معاویہ رضی اللہ عنہ جنگ کے لئے نکل کھڑے ہوتے تو حضرت علی رضی اللہ عنہ اور معاویہ رضی اللہ عنہ کی باہمی جنگیں بالکل ختم ہو جاتیں لیکن معاویہ رضی اللہ عنہ دماغ وہ نہیں تھا جو حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ اور حضرت عثمان رضی اللہ عنہ کا

دماغ تھا۔ انہوں نے صرف پیغام دینا کافی سمجھا حالانکہ جب دشمن نے حملے کا ارادہ کر لیا تھا تو یہ لڑائی کے لئے ایک کافی وجہ تھی اگر معاویہ رضی اللہ عنہ بھی تیسرے کے مقابلہ کے لئے نکل کھڑے ہوتے اور حضرت علی رضی اللہ عنہ اس کے مقابلہ کے لئے اپنا لشکر بھجوا دیتے تو پھر دوبارہ تمام مسلمانوں میں جو شہ پیدا ہو جاتا۔ ان کے اندر

ایک نئی سیداری

پیدا ہو جاتی اور وہ منافقت پر آرام کے زمانہ کی وجہ سے ان میں پیدا ہو چکی تھی بالکل جاتی رہتی۔ تو مصائب کا زمانہ روحانی ترقی کے لئے ایک نہایت ضروری چیز ہے اگر کسی وقت باہر سے مصائب نہ آئیں تو مومن کو چاہئے کہ وہ اپنے لئے اندرونی طور پر مصائب تلاش کرنے کی کوشش کرے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرمایا کرتے تھے کہ اللہ تعالیٰ اپنے بندوں کا امتحان ضرور لیتا ہے مگر جب بندہ خود اپنے آپ کو امتحانات میں ڈالے رکھے تو اللہ تعالیٰ کسی اور امتحان میں اسے نہیں ڈالتا۔ آپ فرمایا کرتے تھے سردی میں ٹھنڈے پانی سے دھو کر یا گرمیوں میں دوزخ رکھنا یہ بھی ایک امتحان ہے اور انسان ان کاموں میں حصہ لینے سے تکلیف محسوس کرتا ہے۔ لیکن جب کوئی انسان خوشی سے اپنے اوپر مختلف ابتداء وار کرے۔ گرمیوں میں دوزخ رکھنے پڑے۔ تو وہ دوزخ رکھنے کے تیار ہو جائے۔ سردیوں میں ٹھنڈے پانی سے دھو کر یا پڑے۔ تو دھو کر رکھنے کے لئے تیار ہو جائے۔

حج کرنے کا موقع

نکل آئے تو ہر بار اور وطن چھوڑ کر حج کے لئے چلا جائے زکوٰۃ دینے کا وقت آئے تو اپنے مال کا مقروض حصہ فوراً غریبوں کے لئے نکال دے تو اللہ تعالیٰ کہتا ہے کہ میں نے اس کا امتحان تو لینا تھا مگر اب میں اسے ٹیک کر لیا کروں یہ تو اپنے آپ کو خود ہی امتحان میں ڈالے ہوئے ہے۔ لیکن جب وہ ان باتوں میں سستی کرتا ہے اور اپنے آپ کو

ابتلاؤں میں ڈھلنے کے لئے تیار نہیں ہوتا تو اللہ تعالیٰ کی طرف سے اسے مختلف امتحانات میں ڈالاجاتا ہے۔ اس وقت اگر تو اس کے اندر صرف عملی شستگی پائی جاتی ہو تو خدائی امتحان کے بعد اس میں بیداری پیدا ہو جاتی ہے اور اگر اس کا ابتلاؤں سے بچنا انزویٰ رکھ ڈی کی وجہ سے ہو اور ایمان کی خرابی اس کا باعث ہو تو ابتلاؤں پر وہ تباہ ہو جاتا ہے غرض تو میں کے لئے حصہ صفا انبیاء و کئی جماعتوں کے لئے ابتلاؤں کا آنا نہایت ضروری ہوتا ہے

یہ غلط خیال ہے

کہ ابتلاء صرف ابتدائی زمانہ میں آتے ہیں ترقی کے زمانہ میں ابتلاؤں کا سلسلہ بند ہو جاتا ہے۔ انبیاء کی جماعتوں کی ترقی اور ابتلاء یہ دو توام بھائی ہیں۔ جو ایک دوسرے سے جدا نہیں ہو سکتے۔ ابتدائی سے ابتدائی زمانہ میں بھی ابتلاء آتے ہیں اور ترقی کے انتہائی زمانہ میں بھی ابتلاء آتے ہیں۔ ابتلاء سے انتہا تک ابتلاؤں کا سلسلہ جاری رہتا ہے۔ جب نبی ایک مفرد وجود ہوتا ہے اور اس پر صرف ایک یا دو آدمی ایمان لانے لگتے ہوتے ہیں۔ اس وقت بھی ابتلاء آتے ہیں۔ اور انتہائی عروج کے وقت جب سلسلہ کو ترقی پر ترقی حاصل ہو رہی ہوتی ہے۔ اس وقت بھی ابتلاء آتے ہیں۔

محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پہلے دن بھی مصائب اور مشکلات میں سے گذرنا پڑا۔ اور آپ کو اور آپ کے پیرو ایمان لانے والوں کو مختلف قسم کے ابتلاء پیش آئے اور اس کے بعد جب ترقیات کا زمانہ آیا۔ اس وقت بھی ان

ابتلاؤں کا سلسلہ جاری رہا

یہ نہیں ہڑا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اپنی زندگی میں کسی دن اس خیال کے ساتھ سوئے ہوئے کہ اب تمام مشکلات یہ تمام بائیا گیا ہے۔ اور وہ تمام مسائل جو مسلمانوں کی ترقی کے ساتھ تعلق رکھتے تھے۔ حل ہو چکے ہیں۔ نہ حضرت ابوبکرؓ نے کبھی ایسا خیال کیا۔ نہ حضرت عمرؓ نے کبھی ایسا خیال کیا۔ نہ حضرت عثمانؓ نے کبھی ایسا خیال کیا۔ اور نہ

ہماری جماعت کو کبھی ایسا خیال کرنا چاہیے یہ چیزیں اپنی سلسلوں کے ساتھ وابستہ ہوتی ہیں اور ان کا فرض ہوتا ہے کہ وہ ہر قسم کے ابتلاؤں کو برداشت کریں اور اگر ابتلاء نہ آئیں تو خود ان کو تلاش کرنے اور اپنے اوپر وارد کرنے کی کوشش کریں جیسے حضرت ابوبکرؓ نے قیصر پر حملہ کر دیا۔ حالانکہ صلح کا راستہ بھی ان کے لئے کھلا تھا۔ اسی طرح حضرت عمرؓ نے کیا کہ باوجود اس لئے کہ کسریٰ کے ساتھ وہ صلح کر سکتے تھے انہوں نے صلح نہیں کی بلکہ کسریٰ کے ساتھ لڑائی کی اور قیصر پر لڑائی جاری رکھی۔ اسی طرح اگر خدا تعالیٰ کی طرف سے ہم پر ابتلاء وارد نہ ہوں تو ہمیں خود اپنے لئے ابتلاء تلاش کرنے چاہئیں تاکہ جماعت کے اندر بیداری پیدا ہو اور وہ اپنے آپ کو بڑھانے اور ترقی دینے کی کوشش کرے۔ ابھی تو پورا ہی وہیں منتال ہے کہ گے آدمی دے پیر بندھی۔ ہمارا دنیا میں آنا اور کسی قدر تیر پیدا کرنا ہے شک ہماری نگاہ میں ایک بڑی چیز ہے لیکن دنیا کے لئے یہ کوئی بڑی چیز نہیں۔ غرض

یہ ایک مشن نہیں ہے

کسی میل کے سر پر ایک پھر جا کر بیٹھ کر تھوڑی دیر بیٹھنے کے بعد کچھ ننگا بھائی میل تم بھی حیوان ہو اور میں بھی حیوان ہوں مجھے بھی لوگ مارتے ہیں اور تم کو بھی طعنے ہیں اس لحاظ سے تمہیں بڑی ہمدردی کرنی چاہیے۔ اور مجھے تمہاری ہمدردی کرنی چاہیے۔ میں اس وقت اڑنے اڑتے تھک کر تمہارے سر پر خود ہی دیر کے لئے آکر بیٹھ گیا ہوں اگر تمہیں میرے بیٹھنے سے بوجھ معلوم ہوتا ہو تو مجھے بتا دو تاکہ میں اٹھاؤں اور تمہیں تکلیف نہ ہو۔ میں نے جواب دیا۔ کہ بھائی پھر بیٹھ تو یہ بھی پتہ نہیں لگا کہ تم کب میرے سر پر آ کر بیٹھو۔ مجھے تمہارا بوجھ کیا محسوس ہونا ہے ہی حال ہمارا ہے ہم بھی اپنی تنظیم اور اپنی ترقیوں اور اپنے منسبوں کے کام کی وجہ سے یہ سمجھ رہے ہیں کہ ہم نے دنیا میں بہت بڑا کام کر لیا ہے۔ لیکن دنیا اس کو کوئی کام نہیں سمجھتی بلکہ حقیقت یہ ہے کہ اس خیال کے پیدا ہونے میں ہمارے کام کا اتنا دخل نہیں ہوتا جتنا اللہ تعالیٰ کے اہامات اور اسکی بیسیگو ٹیوں کا دخل ہوتا ہے ہم جب ایک طرف اللہ تعالیٰ کے اہامات کو دیکھتے ہیں اور دوسری طرف جماعت کی تنظیم اور اس کی ترقیوں اور اپنے باطنی بلوغت کے کام پر نگاہ ڈرتے ہیں

تو ہم سمجھ گئے ہیں۔ کہ ہم نے دنیا میں عظیم الشان کام کر لیا ہے حالانکہ وہ عظیم الشان مقام جس کے حصول کے بعد دنیا کی جماعت کی اہمیت کا انکار نہیں کر سکتی ابھی نہیں حاصل نہیں ہوا۔ اور ابھی وہ زمانہ ہم پر نہیں آیا جس میں

ہماری جماعت کی عظمت

اور اس کے وجود کو برہمہ تعلیم کیا جائے اور اس زمانہ کے لانے کے لئے ضروری ہے کہ ہم اپنے اندر ایسی طاقت اور قوت پیدا کریں کہ نہ صرف ہم ہر قسم کے ابتلاؤں کو برداشت کریں بلکہ اگر اللہ تعالیٰ کی طرف سے ابتلاء وارد نہ ہو تو ہم خود اس سے اپنے لئے ابتلاء مانگیں۔ ابتلاء کو برداشت ہر شخص کر سکتا ہے۔ اس کے لئے کسی بڑی ترقی کی ضرورت نہیں ہوتی۔ ابتلاؤں کا مانگنا اصل چیز ہوتی ہے مگر مانگنے سے مراد جاننا مانگنا نہیں۔ ایک مانگنا مصلحت کے مطابق ہوتا ہے اور ایک مانگنا مصلحت کے خلاف ہوتا ہے۔ ایک بزرگ کے متعلق لکھا ہے کہ انہوں نے کسی سے پوچھا کہ توکل کے کیا معنی ہیں۔ اس نے جواب دیا کہ

توکل کے معنی یہ ہیں

کہ جب خدا تعالیٰ دے تو انسان کھائے اور جب نہ دے تو صبر کرے وہ نادان صوفی تھا اور توکل کے صحیح معنی نہیں جانتا تھا انہوں نے کہا کہ یہ توکل تو کھٹے میں بھی پایا جاتا ہے۔ کھٹے کو بھی مل جاتا ہے کھا لیتا ہے۔ اور اگر نہیں ملتا تو صبر کرتا ہے۔ انسان کا مقام تو پہلے ہی جانور سے بڑا ہے۔ پھر ان معنوں کے لحاظ سے اس میں اور کھٹے میں کیا فرق ہوا۔ انسان تو اس لئے پیدا کیا گیا ہے کہ وہ روحانیت حاصل کرے اور اللہ تعالیٰ کے قرب میں ترقی کرے پھر اس کے لئے توکل کے وہ معنی کس طرح ہو سکتے ہیں جن میں ایک کتا بھی شریک ہے وہ حیران رہ گیا اور اس کا کوئی جواب نہ دے سکا اسی طرح میں کہتا ہوں ابتلاؤں کے آئے پیران کو برداشت کرنا کوئی اعلیٰ مقام نہیں۔ بلکہ اس میں کفار اور بے دین لوگ بھی شریک ہیں ایک کافر کا بچہ بھی مر جاتا ہے تو اس اوقات بڑے حوصلہ سے وہ اس صدمہ کو برداشت کرتا ہے۔

پہلی جنگ عظیم میں

ہی ایک جرمن عورت جو اسی سالہ بڑھیا تھی اور جس کے سات بچے تھے۔ اس نے اپنے ساتوں بچے میدان جنگ میں بیٹھ دیئے۔

اللہ تعالیٰ کی حکمت اور اس کی شہادت کے مانتے بے بعد دیگرے اس کے بچے مرتے چلے گئے۔ یہاں تک کہ اس کا صرف ایک بچہ رہ گیا آخر فرانس کے ایک باشندہ نے حملہ میں اس کا ساتواں بچہ بھی مارا گیا۔ یہاں تو بہت فحاشی تھا۔ مگر نفسیات کا بہت بڑا ماہر تھا۔ اور وہ اپنی قوم سے حقیقی محبت رکھتا تھا جس طرح ہٹلر اپنی قوم سے حقیقی محبت رکھتا تھا یہ دونوں لیڈر عالم بھی تھے۔ مگر اپنی قوم کے بچے عاشق بھی تھے چونکہ

یہ رپورٹ تباہیت اہم تھی

کہ ایک عورت نے سات بچے دیکھے اور وہ ساتوں کے ساتوں جنگ میں مارے گئے اس لئے جب یہ خبر سنی کہ اس عورت کا ساتواں بیٹا بھی مارا گیا ہے۔ تو جرنیل نے اس خبر کو وزیر جنگ کے پاس بھیجا۔ اور وزیر جنگ نے اس

خبر کی اہمیت

کو سمجھے ہرے اسے بادشاہ کے پاس بھجوا دیا۔ بادشاہ نے حکم لکھا کہ جس طرح عام طور پر رشتہ داروں کو مرنے والوں کی اطلاع دی جاتی ہے اس طرح اس عورت کو اطلاع دیا نہ بھجوائی جائے بلکہ خود وزیر جنگ اس عورت کو اپنے ساتھ بلائے۔ اور میری طرف سے اس کا شکر یہ ادا کرتے ہوئے کہے کہ تیرا اور جرمن قوم دونوں اس ماں کا شکر یہ ادا کرتے ہیں۔ جس نے اپنے ساتوں بچے تک کے لئے تیار کر دیئے ہیں۔ چنانچہ اس پر غصا کو شاہی بیٹھا مہینا اور وزیر جنگ کے پاس آئی۔ وزیر جنگ نے اسکا استقبال کیا اور کہا

قیصر کی طرف سے حکم

ملا ہے کہ میں قیصر کی طرف سے اور جرمن قوم کی طرف سے آپ کا شکر یہ ادا کروں کیونکہ آپ نے اپنے ساتوں بچے تک کے لئے پیش کر دیئے تھے۔ جن میں سے مجھے تو پہلے مر چکے ہیں اور اب کئی ہی تارک کے ذریعہ ہمیں خبر ملی ہے کہ آپ کا ساتواں بیٹا بھی جنگ میں مارا گیا ہے۔

ایک انگریزی جاسوس

جو اس موقع پر موجود تھا۔ میں نے خود اس کے ایک مضمون میں یہ واقعہ پڑھا وہ کہتا ہے کہ یہ عجیب خبر سن کر اخبارات کے نمائندے وہاں جمع ہو گئے تھے (باقی ملاحظہ کیجئے صلح پیر)

سیرۃ سیدۃ النساء خاتونہ الزہراء

از مکرمہ امتہ الفیضہ صاحبہ مرزا ابو بکر

۱۲ رطبر ۱۳۵۶ ہجری مطابقت ۱۹۳۵ء

عائشہ نے حضرت فاطمہ سے پھر فرمایا کہ میں نے بتایا کہ حضور نے مجھے اپنی وفات کی خبر دی تھی۔ اس پر وہ نے گو روک نہ سکی اور مسکرائی اس لئے کہ آپ نے مجھے خوشخبری دی تھی کہ میں دنیا کی عورتوں کی سردار ہوں۔ اور اہل بیت میں سے جلد ہی آپ سے جا ملنے والی ہوں۔

ایک دن حضرت فاطمہ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی آمد کی خوشی میں اپنے بیٹوں حضرت حسن اور حسین کو چاندی کے کنگن پہنائے۔ اور دروازوں پر آرائشی پردے آویزاں کئے۔ حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم یہ دیکھ کر واپس لوٹ گئے۔ حضرت فاطمہ توڑا بات کی کہ تم تک پہنچ گئیں۔ آپ کی خوشنودی اور رضا ہے اہل بیت کے لئے کیوں کے کنگن اتار دئے اور آرائشی پردے ہٹا دئے۔ پیسے روٹے ہوئے اپنے نانا جان کی خدمت میں پیش کیے۔ آپ نے فرمایا کہ میں یہ گوارا نہیں کر سکتا۔ کہ میرے نواسے دنیا کی حرص و آرزو سے ملوث ہوں۔

اولاد حضرت فاطمہ کے دو بیٹے حسین اور حسن اور در بیٹیاں زینب اور کھنوم تھیں۔ بعض روایات سے معلوم ہوتا ہے کہ دو بیٹے حسین اور زینب تھے۔ جو حسین میں ہیں وفات پا گئے۔ رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی جسمانی اولاد میں سے صرف حضرت فاطمہ الزہراء ہی وہ مبارک ہستی ہیں جو عالم رنگ و بو میں وہ لیل بیول ناہیں جن کی شام دلنوا سے تمام فتنوں زار برباد ہے۔

وفات حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کی جب وفات ہوئی۔ تو آپ کی عمر ۶۱ برس کی تھی بخوشی و لذت کے بعد حضرت فاطمہ کو کبھی کسی نے مسکند نہ دیکھا اور یہ جلد ہی حضور کی وفات کوئی چھ ماہ بعد آپ اپنے پیارے باپ سے ملنے تشریف لے گئیں حضرت فاطمہ الزہراء کی وفات در رمضان المبارک لاکھ سو چالیس حضرت عباس نے نماز جنازہ پڑھائی۔ اور حضرت علی حضرت عباس اور حضرت فضل نے تہی آرام گاہ میں اتارا۔ امام علی سے روایت ہے کہ وفات کے وقت حضرت علیؑ موجود نہ تھے۔ چھ۔ یا بیٹا منگی کر غسل کیا۔ صاف اور عمدہ کپڑے پہنے اور بستر پر قید رخ لیٹ گئیں۔ اور فرمایا اب مفارقت کا وقت ہے۔ مزید عرض کی ضرورت نہیں صل کر چکی ہوں۔

اللہ صلی علیٰ آلہ وسلم علیٰ آلہ وسلم علیٰ آلہ وسلم

تشریف لائیں تو آپ نے دیکھ کر فرمایا۔ یہ رنگ کا بار اتار دو۔ حضرت فاطمہ نے سنے بار فروخت کر لیا۔ اور گھر کو فروزا پوری کرنے میں اس رقم کو خرچ کیا۔

ایک بار حضرت فاطمہ اور حضرت علیؑ میں کچھ شکردہنی پیدا ہو گئی۔ یعنی والد ماجد کے پاس جا کر شکایت کرنے گئیں۔ حضرت علیؑ بھی پیچ گئے۔ آپ نے دونوں میں ہونے والی باتیں سنیں اور فرمایا کہ کون مرد و عورت ہیں جن میں کسی بات پر کبھی شکوہ و شکایت کا موقع پیدا نہ ہوا ہو۔ یہ کیسے ہو سکتا ہے کہ مرد ہر بات میں عورت کی بات ہی مانے اور اپنی ہر منوا سے اس مصلحت اور مصلحت آمیز جواب سے دونوں کی ساری دلخوشی مٹ گئی۔

ایک دفعہ مال غنیمت میں کچھ جنگ تھری بھی آئے۔ حضرت فاطمہ اور حضرت علیؑ نے دربار نبویؐ میں حاضر ہو کر عرض کیا کہ ہمیں بھی ایک تمہیدی عطا کیا جائے۔ کیونکہ پھر کے کام کاج میں بڑی دقت پیش آتی تھی۔ اور چچی بیس بیس کر حضرت فاطمہ کے ہاتھوں میں گھٹے پڑ گئے تھے۔ اہل حضرت علیؑ کو بھی گھریلو کاموں کی انجام دہی میں مشکلات کا سامنا تھا۔ مشک آٹھا ٹھٹھا کر آپ کے کندھوں اور گھر پر نشان پڑ گئے تھے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ ایسا نہیں ہو سکتا۔ کہ میں اہل بیت نہ جو نانی شنبینہ تک کے محتاج ہیں یہ کسی کو تر بیج دوں۔

حضرت عائشہ سے مروی ہے کہ ایک دن حضور پُر نور صلی اللہ علیہ وسلم کے آٹری آیام میں حضرت فاطمہ آپ کے پاس تشریف لائیں۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے آپ کے کان میں کوئی بات بھی۔ جس پر آپ رونے لگ گئیں۔ دو بارہ کوئی دوسری بات کہی تو آپ مسکرائیں۔ حضرت عائشہ نے اس پہننے اور رونے کے امتزاج سے حیران ہوئیں لیکن باوجود کوشش کے وہ اس راز کو معلوم نہ کر سکیں۔ جب حضور پُر نور صلی اللہ علیہ وسلم کا رحمان ہوا تو حضرت

پہلے حضرت علیؑ اور حضرت فاطمہ کے مشاوری باز اور سبب پر چڑھا اور دعاؤں دیتے ہوئے فرمایا یعنی فاطمہ میں نے تمہاری شادی اپنے خاندان کے سب سے اچھے آدمی سے کی ہے۔ جو علم اور عمل میں ممتاز اور اپنے دائرہ کے اندر ایمان لائے ہیں سب پر سبقت رکھتا ہے۔ حضرت علیؑ فہر کی ادائیگی کے لئے متکلف تھے۔ اس پر آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے مشورہ دیا کہ جنگ بدر کے غنائم میں سے انہیں جو چھٹی ذرہ علی ہے وہ فاطمہ کو بطور ہریش کر دیں۔ چنانچہ آپ نے وہ ذرہ حضرت فاطمہ کو دے دی۔ جسے فروخت کرنے پر ۸۰ روپے ملے۔ چہر میں رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے کھجور کی چھال سے لہرا ہوا ایک ٹکڑی کھینچا اور دیکھا کہ وہ گھٹے اور ایک ٹکڑی بھی عطا فرمایا عرض انتہائی سادگی سے یہ بابرکت تقریب انجام پذیر ہوئی۔

رضعتی کے وقت جب آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم اپنی قرۃ العین کو اداع کئے تشریف لائے تو دیکھا کہ آپ اپنے محبوب والد سے جدائی کے پیش نظر رو رہی ہیں۔ اس پر حضور صلی اللہ علیہ وسلم نے آپ کو صفت نقل دی۔ اور لطف خاص سے فرمایا۔

بیٹی سے محبت آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو اپنی پیاری بیٹی سیدۃ النساء حضرت فاطمہ الزہراء سے بہت محبت تھی۔ جب بھی کسی سفر سے واپس تشریف لاتے تو آپ اپنے کے پاس جاتے۔ محبت تیری باتیں کرتے پیشانی پر بیار دیتے۔ ایک دفعہ ایک تابعی نے حضرت عائشہ صدیقہ سے پوچھا۔ رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم کو سب سے زیادہ محبت کس سے تھی۔ آپ نے جواب دیا۔ رشتہ داری کے دائرہ میں عورتوں میں سے حضرت فاطمہ سے اور مردوں میں سے حضرت علیؑ سے آپ کو محبت تھی۔ باوجود اس تعلق محبت کے ایک دفعہ حضرت فاطمہ سے ملے کہ ہاں بیٹے ہو

حسب و نسب سیدۃ النساء الزہراء نامہ حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی سب سے چھوٹی دختر فرزند اختہ تھیں۔ آپ کی والدہ ماجدہ کا نام حضرت خدیجہ الکبریٰ رضی اللہ عنہا ہے۔ اسی خاندان کے اہل المؤمنین حضرت علیؑ کی رفیقہ حیات اور خاندان سادات کی ماں بنیں۔ آپ کے القاب طاہرہ۔ مطہرہ۔ راضیہ۔ زاکیہ۔ زہرا اور بتول تھے۔

ایام طفولیت بعثت کے ۵ برس بعد اس دنیا میں نمود پذیر ہوئیں۔ ہو بہا ہر برادے کے چنگے چنگے پات۔ چھوٹی عمر سے ہی بڑی سیدہ، علم و فہم، سادہ مزاج پُر وقار، پیکر عفت و عظمت، علیم و بردبار اور تقویٰ کی راہوں پر قدم مارنے والی تھیں۔ کھیل کود سے گناہ کش وہ گھر اکثر اپنی والدہ ماجدہ کے قریب رہتیں۔ اسی کے پٹ آپ کا نام بتول (تارک الدنیا) پڑ گیا۔ سعادت و سعیرت، کرواد گھٹار اور رفتار میں بڑی حد تک سرور کا شائبہ نمر موجودات حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم سے مشابہت تھی۔

نکاح چھن کی سرحدوں سے نکل کر جب شباب کی رادی میں داخل ہوئیں تو ۱۵ سال ۱۵ ماہ کی عمر میں حضرت علیؑ کو ہم النذرہ جہنہ سے شادی ہوئی۔ اس وقت حضرت علیؑ کی عمر ۲۴ سال کے قریب تھی۔ حضرت علیؑ کے پاس چونکہ شادی کے اخراجات کے لئے یونہی نہ تھی۔ اس لئے خاتم الانبیاء حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی اجازت سے آپ نے گھر کا کچھ سامان اور ایک اونٹ فروخت کر کے ۸۰ روپے جمع کر کے شادی کے اخراجات پورے کئے۔ رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم نے ام ایمن کی ہمراہی میں حضرت فاطمہ الزہراء کو رخصت فرمایا۔ رخصتی کے موقع پر پانی منگوا کر

یاگیر میں ایک الوداعی تقریب اور درخواست دُعا

مکرم سید محمد الیاس صاحب امیر جماعت احمدیہ یادگیر اور ہمدردان احمدیہ قادیان پورہ سے بعارضہ قلب بیمار ہیں۔ ڈاکٹری مشورہ کے مطابق ان کو ایضاً علاج امریکہ کے سفر پر جانا ضروری ہو گیا تھا۔ جہاں ان کے برادر نسبتی شہزادہ انور صاحب احمد صاحب مقیم ہیں۔ چنانچہ اپنی بہت سی جماعتی اور کاروباری سہولتوں سے ان کے برادر واداروں نے امریکہ کا سفر کیا۔

اس موقع پر جماعت احمدیہ یادگیر نے شایان شان طور پر اپنے امیر اور بھائی کو پُر خصوص دعائوں کے ساتھ رخصت کیا۔ اور مکرم شہزادہ صاحب غوری نائب امیر کی صدارت میں ایک تقریب منعقد ہوئی۔ تلاوت و نغمہ کے بعد مکرم سید صاحب کی کھلی پوشی ہوئی۔ اور الوداعی تقریب ہوئی۔

سید صاحب موصوف کے ہمراہ ان کی اہلیہ محترمہ محمودہ بیگم صاحبہ اور چھ بچے بھی جا رہے ہیں۔ پیر گرام کے مطابق امریکہ کو انہیں بھیجی گئی ہے۔ پیرانہ کرنا قنا۔ تاریخین بدر سے دُعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ سید صاحب کو مکمل صحت اور سلامتی کے ساتھ ہیروسیہ صحت واپس کرے۔ آمین۔

خاکسار۔ منظور احمد مبلغ یادگیر

اعلان نکاح و تقریب رخصتہ

مورخہ سہ جولائی ۱۹۵۵ء کو برادر سید رشید احمد صاحب نے مکرم شیخ ریاض الدین صاحب ابن شیخ محمد الدین صاحب آف سوئٹزرلینڈ کے نکاح کا اعلان خاکسار کی چھٹی ہمشیرہ عزیزہ سیدہ ساجدہ خاتون صاحبہ بنت مکرم مولوی سید مصباح الدین صاحب مرحوم کے ہمراہ بعض روز ہزار دو صد تو پیہ حق مہر کے عوض کیا۔ موصوف نے خطبہ نکاح سے متعلق سنوں آیات پڑھنے کے بعد نکاح کے فوائد کے تلف پلوں پر احسن رنگ میں روشنی ڈالی۔ بعد نماز عصر تقریب رخصتہ عمل میں آئی۔

خاکسار تمام بزرگان سلسلہ سے درخواست دُعا کرتا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہر لحاظ سے اس رشتہ کو باعث برکت بنائے اور مٹھ شرمات حسد نہ بنائے اللہ تعالیٰ آصیوں۔ اس خوشی کے موقع پر شیخ محمد الدین صاحب نے شکرانہ نذر میں پانچ روپے اور اعانت بدر میں پانچ روپے ادا کئے ہیں۔ خاکسار۔ سید مصباح الدین متعلقہ جامعہ احمدیہ قادیان۔

ولادت

مکرم سید محمد اسماعیل صاحب کو اللہ تعالیٰ نے مورخہ ۱۲ جولائی ۱۹۵۵ء کو پہلا پوتا عطا فرمایا ہے۔ نام محمد فضل احمد رکھا گیا۔ مورخہ عزیز سید محمد بشیر احمد صاحب کا فرزند اور مکرم نور الدین صاحب کا نواسہ ہے۔ محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب سلمہ اللہ نے نام تجویز کرنے کے موقع پر جماعتی دعا کروائی۔ بزرگان سلسلہ درویشان کرام و احباب سے درخواست دُعا ہے کہ اللہ تعالیٰ بچے کو صحت و صلاح والی لمبی عمر عطا فرمائے۔ خاندان کے لئے ترقی العین اور سلسلہ کا سچا خادم بنائے آمین۔

محترم سید صاحب موصوف نے بطور شکرانہ مندرجہ ذیل دعوات میں چندہ ادا فرمایا اور تعالیٰ قبول فرمائے آمین۔
درویش نذر ۱۰ روپے اعانت بدر ۱۰ روپے شکرانہ نذر ۱۰ روپے مساجد ۱۰ روپے
نور الدین الدین صاحب درویش نذر ۱۰ روپے اعانت بدر ۱۰ روپے شکرانہ نذر ۱۰ روپے مساجد ۱۰ روپے
خاکسار عبدالحق فضل مبلغ حیدر آباد

درخواست دُعا

مکرم برادر سید محمد نعمت اللہ صاحب غوری کو حیدر آباد میں مورثہ سائیکل سے گر جانے کے باعث شدید پریشانی آئی ہے۔ دونوں پاؤں بہت ٹھنڈی ہوئی ہیں۔ شکرانہ مٹھ شرمات میں جن کے باعث وہ صاحب فرما رہے ہیں۔ علاج جاری ہے، جب جماعت سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ انہیں شفا سے کامیاب بنا دے۔ آمین۔
خاکسار۔ منظور احمد مبلغ یادگیر۔

جماعت احمدیہ حیدرآباد میں یوم تبلیغ

اللہ تعالیٰ کا فضل ہے کہ نظارت دعوۃ و تبلیغ قادیان کی ہدایت کے مطابق حیدرآباد میں یوم تبلیغ منعقد کیا گیا۔

صبح پیر گرام ۲۹ جون صبح دس بجے سے قبل ہی احباب جماعت احمدیہ جوہلی ہاؤس میں جمع ہوئے شروع ہو گئے ڈو ڈو خطاب پر مشتمل گروپ بنائے گئے ہندی اور انگریزی اور ننگو ڈرائیوں میں کثیر تعداد میں اللہ تعالیٰ کے سیرد کردیا گیا۔

یوم تبلیغ سے متعلق ضروری ہدایات دی گئیں۔ اور فرسوزا اجتماعی دعا کے بعد احباب جماعت حیدرآباد کے مختلف حصوں میں پھیل گئے نہایت خوش اسلوبی سے اور محترم تقسیم کیا۔ اور بعض مقامات پر دیسپ اور کامیاب تبادلہ خیالات کا موقعہ بھی ملا۔ اور سبھی طبقہ کے معقول حصہ نے تبلیغ اسلام کے اس شیر عذبت جذبہ کو حسین و آفرین بھی کہا۔ بعض نے ملاقات و خط و کتابت کے لئے اپنے ایڈریس دئے۔ اور جماعت احمدیہ کے معجزانہ اور عالمگیر کارناموں کا اعتراف بھی کیا۔ قدام کے علاوہ انصار میں سے مکرم مولوی محمد عبداللہ صاحب نائب امیر اور مکرم شیخ محمود احمد صاحب ظہیر آبادی اور بعض دوسرے انصار نے احسن رنگ میں فریضہ تبلیغ انجام دیا۔ جماعہ اللہ احسن الجراء۔

خاکسار بھی احمدیہ جوہلی ہاؤس میں دن بھر مقیم رہا اور احمدیہ مسلم مشن میں تشریف لائے والے غیر مسلم اور غیر احمدی دوست زیر تبلیغ رہے۔ یوم تبلیغ میں حصہ لینے والے قدام جن کی رپورٹیں ہمارے پاس پہنچی ہیں، حسب ذیل ہیں۔

مکرم غلام احمد عزیز خاں صاحب تانہ فلس قدام احمدیہ مکرم منظور احمد صاحب مکرم شکیل احمد صاحب۔ مکرم شیخ حفص احمد صاحب مکرم محمد عبدالحمید صاحب مکرم احمد سید اختر صاحب مکرم مجتبیٰ حسین صاحب مکرم محمد مظہر الدین صاحب اور مکرم فضل احمد صاحب۔

عزیز نقیل احمد صاحب نے اکیلے ہی یوم تبلیغ کا فریضہ انجام دیا جبکہ چند سال قبل میسورف کے دونوں پاؤں ٹھنڈے کیسے آ کر گئے تھے اور مصدوم پاؤں دنگ کر بیٹھے ہیں۔ نہایت ذہین خوش مزاج نوجوان اور کالج کے طالب علم ہیں۔ موصوف نے یوم تبلیغ کے موقع پر چھ صد اکتالیس مختلف زبانوں کے ٹریکے اور مفکٹ تقسیم کئے۔ اٹھارہ اصل تعلیم یافتہ اور سنجیدہ افراد سے تبادلہ خیالات کر کے ان کے ایڈریس حاصل کئے۔ اور شہر کے اہم مقامات پر جا کر فریضہ تبلیغ انجام دیا۔ بعض قدام نے مشورہ دیا کہ ماہانہ ایک انوار کو یوم تبلیغ منایا جانا چاہیے۔ بخوبی طوالت صرف اسی ایک خادم کی رپورٹ پر اکتفا کیا جاتا ہے۔ جو اس بات کا زبردست ثبوت ہے کہ اللہ تعالیٰ نے احمدیت کو بہت عظمت عطا فرمائی ہے۔

امید ہے کہ آئندہ بھی قدام کثیر تعداد میں اس میں بڑھ کر حصہ لیں گے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے حیدرآباد میں قدام کی تعداد کافی ہے۔

بزرگان سلسلہ درویشان کرام و احباب جماعت سے عاجزانہ درخواست دُعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس یوم تبلیغ میں حصہ لینے والے جملہ احباب پر اپنی رحمتوں اور برکتوں کے لدواؤں سے بھریں اور یوم تبلیغ کے بہترین نتائج ظاہر فرمائے۔ آمین۔
ہر طرف آواز دینا ہے ہمارا کام آج جس کی ندرت نیک ہے آئینہ کار حضرت مسیح موعود علیہ السلام۔ عبدالحق فضل مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ۔

درخواست دُعا

مکرم ایم۔ جی۔ عبدالحمید صاحب آف اللال میت گلور کی اہلیہ محترمہ چند سالوں سے درگزر اور بعض دیگر بیماریوں میں مبتلا ہیں۔ علاج معالجہ پر کافی روپیہ خرچ کرنے کے باوجود ناخال بیماری میں انا تھیں ہوا۔ تمام احباب کرام و بزرگان سلسلہ سے اپنی شفا کا ملو عاجز اور محنت و تندرستی کے لئے دُعا کی درخواست ہے، احباب اس احمدی ٹلص خاتون کے لئے دردن سے دعا فرمائیں۔
ناظر دعوۃ و تبلیغ قادیان

بقیہ خطبہ جمعہ مد سے لگے

جن میں میں بھی شامل تھا۔ لڑائی کے ایام میں جاسوسی کرنے والے کسی دوسری قوم میں شامل ہو جاتے ہیں۔ اور اس طرح غیبی طور پر حالات معلوم کرنے رہتے ہیں۔ وہ اس وقت ڈھنچ یا کسی قوم کے

نمائندہ کے طور پر

اندرا یا۔ حالانکہ انگریز جاسوس تھا۔ وہ لکھتا ہے کہ بڑھیا اس خبر کو سن کر باہر نکلے تو

ملاں معلوم ہوتا تھا

کہ اس خبر نے اس کی فکر کو بالکل توڑ دیا ہے لیکن وہ جذبہ حب الوطنی ظاہر کرنے کے لئے اپنا کپڑا ہاتھ رکھ کر اور زور سے دبا کر لے سیدھا گالے کی کوشش کرتی تاکہ پر غلبہ نہ ہو کہ اس غم نے اس کی فکر کو قید کر دیا ہے اور پھر زور سے ہتھ پر لگا کر کہتی کیا تو اگر جبرست ساؤل شیئہ مارے گئے ہیں آرزو اپنے ملک کی خاطر قربان ہوئے ہیں

یہ ایک عیسائی عورت تھی

ایک ظالم قوم کا فر دیتی۔ اس کے ساؤل بیٹے مارے گئے تھے۔ اور پھر وہ اسی سال کی عمر کو پہنچ چکی تھی۔ مگر پھر بھی اس نے صبر کیا۔ انیس مہینے اور آفات پھر صبر کرنا ہرگز کوئی ایسی چیز نہیں جو مسلمان کا خاصہ ہو۔ بلکہ صبر سے ادھر ایک اور امت ہے۔ جو یوں کو حاصل ہوتا ہے۔ اور وہ یہ کہ وہ صبر صبر ہی نہیں کرتا، بلکہ مصائب طلب کرتا ہے۔ دنیا کو شمشیر کرتی ہے۔ کہ ابتلاؤں سے ہمہ گیر ہو۔ مگر وہ کوشش کرتا ہے کہ اپنے آپ کو ابتلاؤں میں ڈالے پھر بیچ ہووے علی الصلوٰۃ والسلام اسی حقیقت کی طرف اشارہ کرتے ہوئے فرماتے ہیں کہ

در کوسے تو گر عیاشی نہ فرزند اول کے کہ لان عشق زردنہم اگر تیرے کو چرم جانے راول کے متعلق یہ حکم ہو جائے کہ ہر شخص جو عاشقی کا دعویٰ کرے گا اسے تیل کر دیا جائے گا۔

تو جو عشق کا دل کے ساتھ تعلق ہوتا ہے اور کوئی شخص دعویٰ کرے یا نہ کرے عاشق عاشق ہی ہوتا ہے۔ لیکن اگر یہ اعلان ہو جائے کہ جو بھی

عشق کا دعویٰ

کرے گا اس کو ستر قلم کر دیا جائے گا۔ تو

رمضان المبارک میں فدیۃ الصیام اور الفاق مال

رمضان شریف کا بابرکت مہینہ شروع ہونے والا ہے۔ اس مبارک مہینہ میں ہر مقل باغ اور صحت مند مسلمان کچھ روزہ رکھنا فرض ہے۔ روزے کی فزیت ایسی ہی ہے جیسے دیگر ارکان اسلام کی۔ البتہ پرمرد و عورت، بچہ اور بزرگ، بھاری یا کسی دوسری سختی صغیر کی وجہ سے روزہ نہ رکھ سکتا ہو اس کو اسلامی شریعت نے فدیۃ الصیام ادا کرنے کی رعایت دی ہے۔ از روئے شریعت اصل فدیہ تو یہ ہے کہ کسی غریب محتاج کو اپنی بیعت کے مطابق رمضان المبارک کے ہر روزہ کے عوض کھانا کھلا دیا جائے بلکہ یہ عورت بھی جائز ہے کہ نقدی یا کسی اور طریق سے کھانے کا انتظام کر دیا جائے۔

سو میں اپنے معزز دوستوں کی فزیت میں بذریعہ اعلان بڑا کراہش کروں گا کہ ان میں سے جو احباب پسند فرمائیں کہ ان کی رقم سے کسی مستحق درویش کو روزہ رکھوایا جائے تو وہ فدیہ کی رقم قادیان ارسال فرماویں۔ اس طرح ان کی طرف سے ادا کی فرض بھی پورے گی اور غریب درویشان کی ایک حد تک امداد بھی ہو سکے گی۔ فدیہ کے علاوہ رمضان شریف میں روزے رکھنے والوں کو اپنی اپنی استعداد کے مطابق سبب نبوی صلی علیہ وسلم پر عمل کرنے سے بڑھ کر دوسرے کی طرف خاص توجہ کرنی چاہئے۔ حضرت عائشہ رضی اللہ عنہا سے مروی ہے کہ میں نے رمضان المبارک میں نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم سے بڑھ کر عبادت کرنے والا کوئی نہیں دیکھا۔ پس قرب الہی میں ترقی کے لئے احباب کرام کو اس نبی کی طرف خاص نگاہ رکھنی چاہئے۔

اللہ تعالیٰ ہر احمدی کو اس نیکی کے بحالانے کی بیش از بیش توفیق عطا فرمائے اور رمضان المبارک کی بے پایاں برکات سے بڑھ کر بڑھ کر منتفع ہونے کی سعادت بخشے آمین

امیر جماعت احمدیہ قادیان

کھائے مغفرت

جماعت احمدیہ بھدرک کے ایک نہایت ہی مخلص احمدی محمد علی شاہ۔ برصغیر تاریخ ۲۵ جولائی ۱۹۶۵ء اپنا تک قلب بند ہو جانے کی وجہ سے ذماتہ پاگئے۔ انام اللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم نہایت ہی دیندار جماعت کے ہر نال تحریک میں حصہ لینے والے تھے۔ غریب و مساکین بھی ان کے گھر سے خالی نہ ہوتے تھے۔ احباب جماعت سے درخواست ہے کہ ان کی مغفرت اہلذی درجات کے لئے دعا فرمائیں۔ نیز یہ کہ اللہ تعالیٰ ان کے بھائی ننگان جن میں کچھ گھوٹے بچے شامل ہیں۔ کا خاص طور سے حافظ و نامہ ہو۔

شاہد علی محمد یونس احمدی بھدرک اہلذی

ہر قسم ادا ہر ماڈل

کے موٹر کار موٹر سائیکل سکوترس کی خرید و فروخت اور تبادلہ کیلئے ایلورنگس کے خدمات حاصل فرمیں

Autowings

30, SECOND MAIN ROAD,
C. I. T. COLONY,
MADRAS - 600004
Phone no. 76360.

ادویں

ہمارا فرض ہے

کہ ہم اپنی جماعت کے ہر فرد کے اندر جذبہ قربانی و ایثار پیدا کرنا ہم اپنی جماعت کے ہر فرد کے اندر مصائب کو برداشت کرنے کا مادہ پیدا کریں۔ ہم اپنی جماعت کے ہر فرد کے اندر طلبہ قربانی اور طلبہ ابتلاء کا جذبہ پیدا کریں۔ کیونکہ اسی کے ذریعہ اسلام اور احمدیت سے ترقی کرنا ہے اگر ضرورت سے مطابق ہمارے اندر جذبہ قربانی کی روح نہیں ہوگی تو گو ہر گاہ وہی ہو خدائے کہا ہے۔ مگر جو شخص ان قربانیوں میں حصہ نہیں لے گا۔ وہ اور اس کا نظران ان نعمتوں سے محروم رہ جائے گا۔ جو اس دور کے ساتھ مخصوص ہیں:

۱۔ خواہاں دست دہا میرے
تعمیر عزم نہم شکر شاہد رسم جو لاء کالج
لکھنؤ میں پڑھتا ہے۔ اس دن دنیا میں
اتمان دے رہا ہے۔ اعلیٰ کامیابی کے
لئے دعا کی درخواست ہے۔
خاک رہے۔

عبدالرحمن امیر جماعت احمدیہ قادیان

پروگرام دورہ مکرم لوی محمد فاروق صاحب پریمیہ قادریان جماعتہائے جنوبی ہند

جماعتہائے ہراس۔ کیرلا۔ میسور۔ آندھرا اہمراشٹری اطلاع کیلئے اطلاع کیا جاتا ہے
کہ تمام ہمدی پھر فاروق صاحب پریمیہ لائل آندھرا جہ ذیل پروگرام کے مطابق پختہ ہونا
دوسری چندہ جانت لاری دیگر کے سلسلہ میں دورہ فرما رہے ہیں۔ لہذا علیہ ذیل
جماعت دہلیتیں کرام سے درخواست ہے کہ وہ مکرم نسپیکر صاحب۔ موصوف سے حسب
سابق کی حقہ تعدادن فرما کر عندا شدہ مقرر ہوں۔

ناظرینیت المات آمدقا دیات

نام جماعت	تاریخ برک	خام	تاریخ فانی	نام جماعت	تاریخ برک	توم	تاریخ فانی
قادریان	۲۳	-	۲۳	مولگال دہنیشہ	۲۰	۲	۲۳
مدلاس	۲۴	۳	۲۴	اقال ونگلور	۲۳	۱	۲۴
میل پانتم	۲۵	۱	۲۵	سراک وکینا نار	۲۲	۳	۲۸
شکلن کول	۲۶	۱	۲۶	اناکور	۲۸	۱	۲۹
ساتان کوم	۲۷	۱	۲۷	بھلور	۲۹	۳	۳۱
کونار	۲۸	۱	۲۸	شورگ	۳۱	۲	۳
تودندرم	۲۹	۱	۲۹	ساک	۳	۱	۵
کوناللی آدی ناڈ	۳۰	۵	۳۰	سورب	۵	۱	۶
ایرناکم	۳۱	۱	۳۱	ہسلی	۶	۲	۸
ایلا پرم	۳۲	۱	۳۲	نندگور	۸	۱	۹
چیلاکوہ	۳۳	۱	۳۳	بلگام	۹	۱	۱۰
شارکات	۳۴	۱	۳۴	ہسلی	۱۰	۱	۱۱
میر کین دالا تلور	۳۵	۳	۳۵	تیلاپور دھوراپور	۱۱	۱۲	۱۳
کولانی	۳۶	۱	۳۶	دیورگ	۱۳	۱	۱۴
پتھاپیریم	۳۷	۱	۳۷	یادگیر	۱۴	۳	۱۵
کالی کٹہ	۳۸	۳	۳۸	ادانور	۱۵	۱	۱۶
کوڈیچور	۳۹	۱	۳۹	چند کٹہ دڈمان	۱۸	۳	۲۱
کالی کٹ	۴۰	۱	۴۰	مشادنگو	۲۲	۱	۲۳
ٹیپچیری	۴۱	۱	۴۱	محبوب نگر	۲۳	۱	۲۴
کنانور۔ کولانی	۴۲	۲	۴۲	حیدرآباد سنگھ رادا	۲۴	۸	۲۷
کولانی	۴۳	۱	۴۳	چندہ پرکرام پڈی	۳	۱	۴
کنانور	۴۴	۱	۴۴	حیدرآباد	۴	۱	۵
پیشگاڈی	۴۵	۲	۴۵	بجی	۶	۳	۹
				قادریان	۱۱	-	-

نوٹ: ایک صاحب موصوف دورہ فرما رہے ہیں۔
رضعت پر رہیں گے۔

چندہ وقفہ اور جماعت کے افراد کی ذمہ داری!

اللہ تعالیٰ کے فضل سے احباب جماعت ہائے اہمیر ہند وقفہ ہر ایک کے چندہ میں
بڑھ چڑھ کر چندہ لیتے رہتے اور لے رہے ہیں۔ لیکن ابھی تک ہم وقفہ ہر ایک کے چندہ
کے اس معیار کو نہیں پہنچے جس معیار تک ہمارے پیارے اور محبوب امام ہیں دیکھنا
چاہتے ہیں۔ حضور ایدہ اشرف نے ہمارے عزیز فرماتے ہیں کہ:-

”خیر اللہ فرمایا میرے پیاروں کا تہم نام ایک جگہ ٹھہرے گا۔ اور نہ ہیچے ہے
کا آگے ہی بڑے کا چنانچہ خدا تعالیٰ نے دکھانا ہے کہ حضرت محمد صلی اللہ علیہ
وسلم کے محبوب ہمدی علیہ السلام کی جماعت کا قدم ہراس آگے ہی آگے نہ
ہے۔ اس میں دنیا کے لئے ایک عظیم الشان نشان ہے صداقت اہمیر کا اہم
تعلقہ دنیا کی آئینیں گورے اور انہیں سمجھنا فرما سے آئین:-

عہد پداران کا فرض ہے کہ اس چندہ وقفہ جدید میں تمام احباب کو شامل فرمائیں
اور ہر دستہ اضافہ کے ساتھ ان کی دوسری کر کے داخل فرمائیں دستہ پر چندہ نہ
آنے سے کام کو نقصان پہنچنے کا خطرہ ہوتا ہے۔ علاوہ اس میں یہ چندہ اس بہت زیادہ
اہمیت کا حامل ہوتا جا رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو اس کی ضرورت و اہمیت کو سمجھنے
اور دافر صفر لینے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

انچارج وقفہ جدید میں محمد قادریان

منظوری انتخاب عہدیداران

مندرجہ ذیل عہدیداران کی سرپرہیل سکے ایک کے لئے منظوری دی جاتی ہے اللہ
تعالیٰ ان کو ہر عہدے مبارک کرے اور ہرگز میں سلسلہ کی خدمت کی توفیق عطا
فرمائے آمین

ناظر اعلیٰ قادریان

جماعت احمدیہ بھیا گپور

مدیر جماعت: عوم۔ پیدالغیم صاحب
سیکرٹری: سید محمد شمیم امین

عہد پداران کی مستقل منظوری

مندرجہ ذیل عہدیداران کو ان کے عہدہ کی حکم میں سیکرٹری سے لے کر ۳۰ مارچ
سے وکٹ مستقل منظوری دی جاتی ہے

۱. مکرم اے نعمت اللہ صاحب۔ سیکرٹری مال جماعت اہمیر ساتان کوم دھراس
۲. محمد محمد الحسن صاحب نائب صدر ”مولگال کولہلم
۳. مسن محمد صاحب جعفری میگزینوری ماملہ ”مدلاس

ناظر اعلیٰ قادریان

اعلان نکاح

دورہ اہمیر شکر کو مکرم لطیف الرحمن خان صاحب پسر پادرت اللہ خان صاحب ساکن
گھوڑ پازا ضلع پوری اڑیسہ کا نکاح عدلیہ خان صاحب دختر محمد اندر خان صاحب ساکن
سری پارتھ پوری اڑیسہ کے ساتھ ہوا۔ اس شادی میں اہمیروں کے علاوہ غیر اہمیری شہ دار اہمیر
سوزین بھی شامل ہوئے اور انکے کھانا کھایا اس تقریب سعید کی خوشی میں بردہ باناب سے پانچ
پانچ روپے شکرانہ نقد میں ادا کئے گئے خاک رکھنے نکاح بڑھایا جملہ احباب کرام سے گزارش
ہے کہ دعا فرمائیں کہ سولہ کریم محض اپنے فضل خاص سے اس رشتہ کو جاہلین ضرورت
کا موجب بنا سکے۔ آمین

خاکسار۔ حلیل الدین احمد خان صدر جماعت ساکن پونڈیلا ضلع پورہ اڑیسہ

درخواست دعا

میری بڑی دلگیا میں
اسٹہا کے استیوان
ایم۔ بی۔ ایس
گھٹتو رہے ہیں۔ درویشہ نیا قادریان
ادا اپنے تہہ۔ ہنار دل اور ہنوں
سے درخواست کرتی ہوں کہ اللہ تعالیٰ
میری جیٹی کو استیوان میں اعلیٰ کا مایا بی عطا
کرے آمین غفارہ
محمد شمیم احمد پھار